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Анотація. У статті досліджено перспективи 

Жіночого фонду миру та гуманітарної допомо-
ги ООН для жіночих організацій громадянського 
суспільства в Україні. Розглянуто умови діючого 
грантового конкурсу, який спрямовано на проек-
тну діяльність в одній із наведених «зон впливу», 
а саме: «гуманітарне реагування та реагування на 
кризи», «захист жінок і дівчат». У статті продемон-
стровано, що міжнародні, національні, регіональні 
або місцеві організації жінок або молодих жінок, 
організації з прав жінок, прав молоді, феміністські 
організації або організації громадянського суспіль-
ства, які мають досвід роботи з жінками, молодими 
жінками та дівчатами у вимушеному переміщенні, 
можуть претендувати на грантову підтримку у роз-
мірі від 30 000 до 500 000 доларів США для реалі-
зації проектів гуманітарного реагування та реагу-
вання на кризи, а також ініціативи із захисту жінок 
і дівчат в Україні. Окреслено перевагу грантового 
конкурсу: профінансованою грантом може бути 
проектна діяльність, яка посилює участь і лідер-
ство жінок у плануванні гуманітарної допомоги та 
реагуванні на гуманітарні ситуації; спрямована на 
підвищену безпеку, безпеку та психічне здоров’я 
жінок і дівчат, а також дотримання їхніх прав. 
Акцентовано: усі профінансовані грантом заходи 
проекту повинні бути спрямовані на досягнення 
загальної мети, а саме: створення мирних і гендер-
но рівних суспільств, та повинні узгоджуватися з 
Резолюцією ООН 1325 щодо жінок, миру та без-
пеки. У дослідженні проаналізовано програмну 
документацію WPHF, вимоги фонду до заявників 
у грантовому конкурсі, а також критерії оціню-
вання проектних пропозицій, і на цій основі пе-
рераховано пріоритети грантодавця та надано ряд 
рекомендацій для тих, хто планує подавати заявку 
на фінансування. Підсумовано: в перспективі реа-

лізації грантових проектів можна очікувати таких 
наслідків, як: посилення участі та лідерства жінок 
у плануванні гуманітарної допомоги та реагуванні 
на неї, а також підвищення безпеки та психічно-
го здоров’я жінок і дівчат та суттєвий відчутний  
захист їхніх прав.

Ключові слова: гранти, WPHF, Жіночий фонд 
миру та гуманітарної допомоги ООН, гранти для 
жінок, жіноче лідерство, можливості грантової 
програми, вимоги програми.

Постановка проблеми. Війна в Україні 
2022 року суттєво вплинула на права людини 
та створила серйозні гуманітарні проблеми 
для цивільного населення, особливо для жінок 
і дівчат. З початку конфлікту мільйони людей 
зазнали масованих атак на їхні міста, що при-
звело до браку доступу до основних послуг, 
таких як харчування, вода, медична допомога та 
освіта. Пошкодження медичних установ усклад-
нило доступ вагітних жінок до послуг із догляду 
за вагітністю. Масове руйнування цивільної 
інфраструктури позбавило житла та засобів до 
існування сотні тисяч людей по всій Україні. 
Збільшилася кількість домогосподарств, які очо-
люють жінки, що залишилися без даху над голо-
вою, оскільки чоловіків призивають на військову 
службу, але жінок продовжують здебільшого 
виключати з процесу прийняття гуманітарних 
рішень, які впливають на їхні родини. Погір-
шення ситуації, ймовірно, збільшить потребу в 
гуманітарній допомозі по всій країні. 

Жінки та дівчата продовжують стикатися з 
небезпечними загрозами для їхнього життя та 
захисту. Хоча деякі служби, які спеціалізуються 
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на протидії гендерному насильству і захисті, 
надалі працюють у багатьох регіонах України, 
проте в наданні основних послуг вони відчува-
ють значні фінансові та кадрові труднощі. Крім 
того, зростає кількість повідомлень про збіль-
шення випадків сексуального насильства та 
інших форм гендерного насильства проти жінок 
і дівчат під час війни, що підкреслює нагальну 
потребу у вирішенні питань їхнього захисту та 
психічного здоров’я [7; 13]. Задля мінімізації 
цих проблем Жіночий фонд миру та гуманітар-
ної допомоги ООН (WPHF) оголосив конкурс 
проектів в Україні з метою підтримки організа-
цій громадянського суспільства, які займаються 
розширенням участі жінок у гуманітарних і 
кризових заходах, а також посиленням захисту 
жінок і дівчат, які були вимушено переміщені 
через війну в Україні [2]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Роль жіночих організацій громадянського 
суспільства в процесах захисту прав жінок, 
посиленні жіночого лідерства в Україні та 
адвокації інтересів жіноцтва дедалі зростає. 
Тому становлення жіночих громадських орга-
нізацій в Україні та їх роль у вирішенні соці-
альних проблем досліджували ряд науковців,  
як-от: Воровка М.І., Чоп Т.О., Левченко К.Б., 
Швед О.В., ін. [7; 8; 13].

М.І. Воровка зробила висновок: «За роки 
незалежності в нашій державі сформувався 
впливовий агент соціальних змін – жіночі орга-
нізації, до яких належать: традиційні, соціаль-
но-орієнтовані жіночі рухи, організації ділових 
жінок і феміністичні (гендерні) рухи» [8].

Т.О. Чоп наголосила, що роль жіночих органі-
зацій надзвичайно важлива, оскільки саме вони 
почасти підміняють своєю медіацією те, що має 
робити держава. Вони руйнують стереотипи, 
показують справжні долі захисниць, захищають 
та відстоюють їхні права [13].

До питань залучення альтернативного фінан-
сування для функціонування організацій непри-
буткового сектору, які опікуються жінками, 
зверталася незначна кількість вітчизняних нау-
ковців, серед яких: Л. Магдюк, М.А. Наумова  
та ін. [3; 4; 6; 9].

Оскільки ООН активно підтримує жінок 
через широкий спектр програм і ініціатив, спря-
мованих на забезпечення їхніх прав, рівних мож-
ливостей та безпеки, то ці механізми підтримки 
часто перебувають у фокусі уваги представників 
наукового світу. Зокрема, внесок ООН у поси-
лення лідерства та участі жінок у мирі та без-
пеці та гуманітарному реагуванні на прикладі 
іноземних держав досліджували ряд закордон-

них авторів, як-от: П. Дегані, Ешлі Джексон,  
Пілар Домінго, Аліна Роша Менокал [1; 10; 11].

Незважаючи на значну увагу до аспектів 
діяльності організацій неприбуткового сектору, 
що фокусують свою увагу на захисті прав та 
інтересів жінок, невивченими залишилися гран-
тові можливості Жіночого фонду миру та гума-
нітарної допомоги ООН для жіночих організа-
цій громадянського суспільства в Україні. 

Метою статті є аналіз грантових можли-
востей Жіночого фонду миру та гуманітарної 
допомоги ООН для жіночих організацій гро-
мадянського суспільства в Україні на прикладі 
діючого грантового конкурсу; дослідження його 
цілей, пріоритетів та переваг; на цій основі фор-
мування рекомендацій для тих, хто хоче якісно 
підготувати проектну пропозицію, успішно про-
йти конкурсний відбір заявок та отримати грант. 

Виклад основного матеріалу. WPHF – це 
глобальний механізм об’єднаного фінансування, 
який має на меті значно збільшити фінансування 
для участі, лідерства та розширення прав і мож-
ливостей жінок у процесах миру, безпеки та 
гуманітарного реагування. WPHF діє як гнучкий 
і швидкий механізм, що підтримує ефективні 
ініціативи, спрямовані на підвищення здатності 
місцевих жінок запобігати конфліктам, реагу-
вати на кризи та надзвичайні ситуації, а також 
використовувати важливі можливості для розбу-
дови миру. Основною метою теорії змін WPHF 
є сприяння мирним і гендерно рівним суспіль-
ствам. Для досягнення цієї мети необхідно, щоб 
жінки мали можливість брати участь у запобі-
ганні конфліктам, реагуванні на кризи, розбу-
дові миру та відновленні, робити свій внесок і 
отримувати з цього користь [2].

У 2024 році WPHF актуалізував для україн-
ських жінок грантовий конкурс, метою якого є 
надання грантів жінкам і молодим жіночим орга-
нізаціям громадянського суспільства в Україні, 
які реалізують проектну діяльність в одній із 
наведених «зон впливу», а саме: 

1. Гуманітарне реагування та реагування 
на кризи – зосереджено на посиленні участі 
та лідерства жінок у плануванні гуманітарної 
допомоги та реагуванні на неї. 

2. Захист жінок і дівчат – зосереджено на 
підвищенні безпеки, безпеки та психічного здо-
ров’я жінок і дівчат і їхніх прав. 

Варто наголосити, що проекти можуть бути 
спрямовані на всіх жінок або на конкретні під-
групи жінок, якщо це доречно [5].

Перевага грантового конкурсу – в тому, що 
профінансованою може бути проектна діяль-
ність, яка: 
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a) посилює участь і лідерство жінок у плану-
ванні гуманітарної допомоги та реагуванні на 
гуманітарні ситуації; 

b) спрямована на підвищену безпеку, без-
пеку та психічне здоров’я жінок і дівчат, а також 
дотримання їхніх прав. 

Усі заходи проекту повинні бути спрямовані 
на досягнення загальної мети – створення мир-
них і гендерно рівних суспільств і узгоджува-
тися з Резолюцією ООН 1325 щодо жінок, миру 
та безпеки [12].

Особливість грантової підтримки WPHF – у 
тому, що претендувати на фінансування можуть 
міжнародні, національні, регіональні або міс-
цеві організації жінок або молодих жінок, орга-
нізації з прав жінок, прав молоді, феміністські 
організації або організації громадянського 
суспільства, які мають досвід роботи з жінками, 
молодими жінками та дівчатами у вимушеному  
переміщенні. 

У конкурсній документації міститься деталі-
зоване трактування щодо того, які саме суб’єкти 
відповідають критеріям прийнятності WPHF,  
а саме: 
1.	 Права	 жінок	 або	 феміністські	 організа-

ції. Офіційна заява про місію/бачення організа-
ції має відображати її зобов’язання боротися з 
численними/пересічними формами дискриміна-
ції та просувати гендерну рівність і права жінок. 
Організація повинна прагнути привернути 
увагу до основних чинників/систем/структур, 
включно з патріархатом і гендерною динамікою 
влади, і працювати над їх трансформацією.
2.	 Організація,	очолювана	жінками: повинна 

очолюватися жінкою як директором/главою 
організації. 
3.	 Організація,	 орієнтована	 на	 молодь. 

Щоб організація вважалася «орієнтованою на 
молодь», її основні місія/бачення мають бути 
зосереджені на підтримці соціальної, економіч-
ної та політичної участі молодих жінок і моло-
дих чоловіків і боротьбі з численними/пересіч-
ними формами дискримінації молодих жінок і 
чоловіків. 
4.	 Організація	 під	 керівництвом	 молодих	

жінок: повинна очолюватися молодою особою 
віком від 18 до 29 років, яка є директором/голо-
вою організації.
5.	 Організації,	 які	очолює	переміщена	особа	

(біженець, ВПО, особа, яка повернулася, або 
шукач притулку): повинні очолюватися біжен-
цем або переміщеною особою, яка є директо-
ром/головою організації [5].

Організації, які відповідають критеріям при-
йнятності та планують діяльність відповідно 

до пріоритетів WPHF та грантового конкурсу, 
можуть претендувати на підтримку у розмірі від 
30 000 до 500 000 доларів США [2; 5]. 

Аналіз конкурсної документації продемон-
стрував нам, що WPHF надаватиме пріоритет 
заявникам, які: 

1. У керівному складі мають жінок зі стату-
сом переміщеної особи.

2. Планують тривалість проекту до 12 місяців.
3. Реалізовуватимуть проектні заходи, які 

відповідають лише одній «зоні впливу»: або 
«Гуманітарне реагування та реагування на 
кризи», або «Захист жінок і дівчат».

4. Є молодіжними організаціями, які підтри-
мують молодих жінок, сприяють гендерній рів-
ності та розбудові миру.

5. Співпрацюватимуть у проекті з іншими 
місцевими організаціями з захисту прав жінок, 
молодіжними організаціями, організаціями гро-
мадянського суспільства, очолюваними жінками 
чи молодими жінками.

6. Вже реалізовують проекти за фінансової 
підтримки інших фондів чи програм [5].

Проаналізувавши програмну документацію 
WPHF, вимоги до заявників та аплікаційних зая-
вок, а також критерії оцінювання проектних про-
позицій, ми розробили ряд рекомендацій для тих, 
хто планує подавати заявку на грантове фінансу-
вання. Отже, під час підготовки заявки необхідно:

1. Узгодити проектну діяльність із теорією 
змін WPHF, особливо щодо конкретного впливу 
на структуру результатів.

2. Визначити чіткі цілі, результати з ураху-
ванням передового досвіду гендерно чутливих 
підходів. 

3. Забезпечити участь у проектних заходах 
значущої групи жінок, що стикаються з числен-
ними та пересічними формами дискримінації, 
як-от: маргіналізовані та виключені через бідність, 
етнічну приналежність, інвалідність, вік, геогра-
фію, міграційний статус, серед іншого, що чітко 
узгоджується з Порядком денним до 2030 року, 
згідно з яким ніхто не залишиться осторонь.

4. Врахувати, що головними бенефіціарами 
проектної діяльності пріоритетно мають бути 
переміщені жінки та дівчата.

5. Запланувати партнерство і/або розвиток 
потенціалу місцевих жіночих організацій для 
досягнення результатів програми.

6. Визначити комплексні ризики і заплану-
вати контрзаходи для їх попередження або/і 
мінімізації негативних наслідків від них.

7. Скласти реалістичний графік діяльності 
та стратегію реалізації для досягнення цілей у 
встановлені терміни.
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8. Визначити актуальні і належні підходи до 
моніторингу та оцінки на основі матриці резуль-
татів та принципу «не нашкодь».

9. Передбачити заходи задля забезпечення ста-
лості проекту після завершення грантового періоду.

10. Розробити достатній та обґрунтований 
для пропонованих заходів бюджет проекту. Вра-
хувати у ньому не більше 7% на побічні опера-
ційні витрати.

За умови дотримання організаціями вимог 
WPHF, критеріїв прийнятності грантового кон-
курсу та запропонованих рекомендацій проек-
тна пропозиція має високі шанси бути відібра-
ною Регіональним керівним комітетом WPHF та 
профінансованою грантом.

Висновки і пропозиції. Аналіз грантових 
можливостей Жіночого фонду миру та гума-
нітарної допомоги ООН для жіночих органі-
зацій громадянського суспільства в Україні на 
прикладі діючого грантового конкурсу проде-
монстрував, що міжнародні, національні, регі-
ональні або місцеві організації жінок або моло-
дих жінок, організації з прав жінок, прав молоді, 
феміністські організації або організації грома-
дянського суспільства, які мають досвід роботи 
з жінками, молодими жінками та дівчатами у 
вимушеному переміщенні, можуть отримати 
грант у розмірі до 500 000 дол. на реалізацію про-
ектів гуманітарного реагування та реагування 
на кризи, а також ініціативи з захисту жінок і 
дівчат в Україні. У перспективі реалізації гран-
тових проектів можна очікувати таких наслідків, 
як: посилення участі та лідерства жінок у пла-
нуванні гуманітарної допомоги та реагуванні на 
неї, а також підвищення безпеки та психічного 
здоров’я жінок і дівчат та суттєвий відчутний 
захист їхніх прав. Оскільки українські жіночі 
організації мають перспективу отримати грант 
від WPHF ще й на інституційну підтримку, то 
ці грантові можливості будуть проаналізовані 
нами в наступних дослідженнях. 
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Summary. The article examines the grant opportunities of the UN Women's Fund for Peace and Humanitarian 
Assistance for women's civil society organizations in Ukraine. The conditions of the current grant competition, which is 
aimed at project activities in one of the following “zones of influence”, namely: “humanitarian and crisis response” and 
“protection of women and girls”. The article demonstrates that international, national, regional, or local organizations 
of women or young women, women's rights organizations, youth rights organizations, feminist organizations, or civil 
society organizations with experience working with women, young women, and girls in forced displacement can apply 
for grant support in the amount of USD 30,000 to 500,000 to implement humanitarian and crisis response projects, as 
well as initiatives to protect women and girls in Ukraine. The advantage of the grant competition is that the grant can be 
used to fund project activities that strengthen women's participation and leadership in humanitarian assistance planning 
and response to humanitarian situations; aimed at improving the safety, security and mental health of women and girls, 
as well as respect for their rights. It is emphasized that all grant-funded project activities must be aimed at achieving the 
overall goal of creating peaceful and gender-equal societies; and must be consistent with UN Resolution 1325 on Women, 
Peace and Security. The study analyzes the WPHF program documentation, the foundation's requirements for applicants 
in the grant competition, and the criteria for evaluating project proposals, and on this basis lists the grantor's priorities and 
provides a number of recommendations for those who plan to apply for grant funding. It is summarized that in the future, 
the implementation of grant projects can be expected to have the following effects: increased participation and leadership 
of women in humanitarian assistance planning and response, as well as increased safety and mental health of women and 
girls, and significant tangible realization of their rights.

Key words: grants, WPHF, UN Women's Fund for Peace and Humanitarian Assistance, grants for women, women's 
leadership, grant program opportunities, program requirements.


